
CONSIGLIO MUNICIPALITA’ 9 -PIANURA/SOCCAVO

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27 giugno 2022

L'anno 2022, addì 27 del mese di giugno, convocato nei modi di legge per le ore 9.00, si è riunito
presso  i  locali  del  Municipio  di  Soccavo siti  in  piazza  Giovanni  XXIII  n.  2,  alle  ore  9.53,  il
Consiglio della Municipalità 9 Pianura-Soccavo per la trattazione dei seguenti  argomenti iscritti
all'Ordine  del  Giorno,  debitamente  pubblicati  all'Albo  Pretorio:

1)Approvazione verbali Consigli di Municipalità del 29-04-2022 e del 20-05-2022;
2)Espressione parere su DUP e Bilancio di Previsione.

Presiede il Presidente della Municipalità  9, Avv. Andrea Saggiomo.
Assiste, in qualità di Segretario il Direttore, Dott. ssa Antonietta Agliata.

Il Presidente da il benvenuto ai Consiglieri e invita il Direttore a procedere all'appello nominale dei
Consiglieri.

Risultano presenti i Sigg.: 
Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio – Curcio Massimo – De Simini Antonio –
Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio – Gaetano Giuseppe – Gelormini Mario – Izzi Elio –
Lezzi Maurizio – Luongo Franco –  Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario – Palmese Salvatore –
Ragno Assunta –  Sanges Salvatore – Tirelli Fabio –  Varchetta Vincenza – Zarra Giovanni.

Il  Segretario  comunica  che  risultano  presenti  n°  20  Consiglieri  più  il  Presidente,  pertanto,
dichiara valida la seduta. 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Birra, Curcio e Lezzi, poi introduce il primo punto
all'ordine del giorno, quindi invita a votare in merito.

Il Consigliere Zarra propone la votazione per appello nominale.

Presenti n° 20 
Votanti  n° 20 + il Presidente
Assenti: Baiano Angela, De Giulio Teresa, Di Costanzo Luca, Monaco Patrizia, Patierno Ugo,
Petra Valerio, Pisano Roberto, Romano Agostino, Valentino Mattia e Zecconi Luigi.

Favorevoli    n° 16 : Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio – Curcio Massimo –
De Simini Antonio – Di Gennaro Valentina – Gelormini Mario – Izzi Elio –  Luongo Franco –
Mazziotti  Mario – Palmese Salvatore –  Ragno Assunta –  Sanges Salvatore – Tirelli  Fabio –
Varchetta Vincenza – Zarra Giovanni. + il Presidente Avv. Andrea Saggiomo

Contrari:  /
Astenuti:   Di Martino Antonio – Gaetano Giuseppe – Lezzi Maurizio –  Mangiapia Giovanni

Il Presidente annuncia che l'ordine del giorno è  approvato con 16 voti favorevoli più il suo e 4
astensioni.  L'Avvocato  Saggiomo invita  a  deliberare  in  merito  al  secondo ordine  del  giorno e



domanda al Presidente della I Commissione Consiliare della IX Municipalità Consigliere Salvatore
Palmese di leggere il parere redatto dalla Commissione Consiliare da Lui presieduta.

Il Presidente Palmese legge il parere e anche l'emendamento in merito presentato dal Consigliere
Lezzi, all'ufficio di Presidenza a mezzo PEC, prima dell'avvio del Consiglio.

Il  Presidente  Saggiomo  invita  i  Consiglieri  a  votare  anche  l'emendamento,  documento  che  il
Consigliere Gelormini chiede sia allegato al parere stilato dalla I Commissione, proposta su cui si
dice d'accordo anche il Consigliere Birra.

Il Presidente Saggiomo afferma che quello era il motivo alla base della sua richiesta e chiede al
Consigliere Lezzi di relazionare sull'emendamento.

Il Consigliere Lezzi dichiara che le ragioni che hanno condotto alla stesura dell'emendamento sono
da rintracciare nelle continue segnalazioni e richieste che arrivano presso la sede istituzionale della
IX Municipalità, alla quali è difficile poter offrire una soluzione date le difficoltà in cui versa la
macchina amministrativa e i pochi fondi a disposizione.

Alle ore 10.01 entra il Consigliere Zecconi.

Presenti n° 21 Consiglieri.

La ragione alla base dell'emendamento è quindi, continua il Consigliere Lezzi, quella di far presente
agli uffici centrali le necessità del territorio per le quali c'è bisogno di una maggiore attenzione. 

Alle ore 10.02 esce il Consigliere Gaetano.

Presenti n° 20 Consiglieri.

Il  Consigliere  Lezzi  ribadisce,  concludendo,  che il  suo documento intende andare incontro alle
esigenze delle famiglie di Soccavo e Pianura, esigenze che devono essere fatte presenti “al centro”
e che non possono essere dimenticate per via delle, pur note, difficoltà in cui versa la Municipalità.

Alle ore 10.03 entra il Consigliere Di Costanzo.

Presenti n° 21 Consiglieri.

Il Consigliere Lezzi termina, affermando, che per tutto quello appena detto, sull'ordine del giorno,
esprimerà un voto diverso da quello della maggioranza.

Interviene il Consigliere Birra che ricorda come siano diversi anni che ci si batte affinché si possa
ovviare alla distanza che separa il  centro dal territorio municipale, centro che giocoforza ha un
punto di vista diverso da quello delle Municipalità. In merito, il Consigliere precisa di aver discusso
con l'Assessore Baretta e proposto il finanziamento di progetti tesi a raggiungere singole soluzioni
per specifici  problemi, un'idea apprezzata dal suo interlocutore.  Conclude invitando i colleghi a
concentrarsi sui bisogni del territorio e a lavorare insieme per ottenere quante più risorse possibili
per la Municipalità.

Il  Consigliere  Gelormini  si  dice  concorde  con  la  necessità  fatta  presente  dal  collega  Lezzi  di
ricevere maggiori fondi, ma sottolinea come, con la nuova Amministrazione, per la prima volta
dopo tanto tempo, sia stata promessa alle Municipalità una maggiore liquidità.



Alle ore 10.09 entra il Consigliere Patierno.

Presenti n° 22 Consiglieri.

Il  Consigliere  Gelormini  continua  ricordando come ci  sia  da considerare  pure  che  il  momento
storico non è affatto positivo, aspetto che incide su quello di cui si sta discutendo e che valorizza
ancora di più le decisioni della nuova Amministrazione nei confronti delle Municipalità.

Il Presidente Saggiomo ricorda che questo primo bilancio di previsione ha carattere autorizzatorio e
prevede una prima programmazione fino a dicembre, cui ne seguiranno altre due. Dichiara che la
nuova  Amministrazione  ha  dimostrato  fin  dall'inizio  attenzione  verso  le  Municipalità,  però
purtroppo ci sono delle oggettive difficoltà che influiscono sull'andamento generale. Afferma che
con i fondi ora previsti si potrebbe pensare di cominciare a fare qualcosa, “forse non sufficiente, ma
che costituirebbe un primo segnale”.

Alle ore 10.14 entra il Consigliere Romano.

Presenti n° 23 Consiglieri.

Il Presidente pone al voto l'emendamento presentato dal Consigliere Lezzi.

Il Consigliere Zarra propone l'appello nominale.

Presenti n° 23 
Votanti  n° 23 + il Presidente
Assenti: Baiano Angela, De Giulio Teresa, Gaetano Giuseppe, Monaco Patrizia Petra Valerio,
Pisano Roberto, Valentino Mattia.

Favorevoli    n° 22 : Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio – Curcio Massimo –
De Simini Antonio – Di Costanzo Luca – Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio – Gelormini
Mario – Izzi Elio – Lezzi Maurizio – Luongo Franco – Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario –
Palmese Salvatore – Patierno Ugo – Ragno Assunta – Romano Agostino – Sanges Salvatore –
Varchetta Vincenza – Zarra Giovanni – Zecconi Luigi.

Contrari:  /
Astenuti:  Tirelli Fabio più il Presidente

Il Presidente annuncia che l'emendamento è  approvato con 22 voti favorevoli e 2 astensioni, di
cui una è la sua.

Il Presidente invita a votare il secondo ordine del giorno.

Il Consigliere Birra chiede l'appello nominale.

Presenti n° 23 
Votanti  n° 23 + il Presidente
Assenti: Baiano Angela, De Giulio Teresa, Gaetano Giuseppe, Monaco Patrizia Petra Valerio,
Pisano Roberto, Valentino Mattia.

Favorevoli    n° 19 : Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio – Curcio Massimo –
De Simini Antonio – Di Costanzo Luca – Di Gennaro Valentina – Gelormini Mario – Izzi Elio –



Luongo Franco – Mazziotti Mario –  Palmese Salvatore – Patierno Ugo – Ragno Assunta – Romano
Agostino  –  Sanges  Salvatore  –  Varchetta  Vincenza  –  Zarra  Giovanni  –  Zecconi  Luigi  più  il
Presidente Avv. Andrea Saggiomo.

Contrari:  Di Martino Antonio – Lezzi Maurizio
Astenuti:  Mangiapia Giovanni – Tirelli Fabio

Il Presidente annuncia che l'ordine del giorno è  approvato con 19 voti favorevoli più il suo, 2
astensioni 2 voti contrari.

Visto l'esaurirsi degli argomenti da discutere l'Avvocato Saggiomo dichiara conclusi i lavori
alle ore 10.20.

              Il Presidente                                                                                           Il Direttore
   Avv. Andrea Saggiomo                                                                   Dott.ssa Antonietta Agliata 


